



Так безопасней! Фото Станислава САВИНА

Кто гриппует – надевайте маску! Кто не гриппует – тоже

Лидия САБАНИНА

К началу февраля в Свердловской области сложились предпандемическая ситуация по гриппу и ОРВИ. Еженедельный прирост количества заболевших был 20-25 процентов, а за последнюю неделю произошёл рост заболеваемости в 1,5 раза.

— Это прогнозируемый естественный сезонный подъём заболеваемости, — комментирует заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по Свердловской области Андрей Юровский. — Предположительно пик заболеваемости будет отмечаться на текущей и следующей неделях. Но пандемия, как в прошлом году, мы не ждем. Свердловская область — один из 10 российских регионов, где против гриппа привито более 30 процентов населения. Вакцинопрофилактика охвачено 40 процентов населения, а в Екатеринбурге — 43 процента. Для сравнения, в соседней Челябинской области всего привито от гриппа 25 процентов населения, и заболеваемость у них раза в два выше, чем в Екатеринбурге...

В Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском, Екатеринбурге, где прививочная кампания прошла наиболее успешно, заболеваемость на уровне среднеобластной, а то и на 7-10 процентов ниже, чем в целом по области. Наибольший подъём заболеваемости отмечается в Красноуральске, Пышме, Арамили, Красноуральске, Серове...

В связи с большим количеством заболевших приостановлен учебный процесс в 15 школах, в 74 школах закрыто 250 классов, в которых заболело более 20 процентов учеников. В 51 детском саду по домам отправлено 82 группы. В восемнадцати муниципальных образованиях области по требованию санитарных врачей введены ограничительные меры — запрещены массовые развлекательные мероприятия в школах и учреждениях культуры. Медикам и работникам сферы обслуживания, торговли, общественного транспорта предписано носить защитные маски. Для всех территорий есть правило, если в школе-

ном классе или группе детского заболело более 20 процентов детей, то автоматически приостанавливается учебный процесс или закрывается группа на 5-7 дней. Эти меры позволяют превратить цепочку заболеваний. Законодательно закреплено и то, что не обоснованно невакцинированные дети в период подъёма заболеваемости могут быть не допущены к занятиям.

Начиная с осени, в ходе лабораторного мониторинга обследовано несколько сотен захворавших свердловчан — в основном выявляются вирусы парагриппа, аденовирусной инфекции. За последнюю неделю у двух заболевших выявлен пандемический тип гриппа А/Н1Н1 («свиной»).

— Совместно с руководителями муниципального здравоохранения и санитарными врачами определены противоэпидемиологические меры — в том числе готовность больницы и аптечной сети, — рассказала зам. министра здравоохранения Свердловской области Дилара Медведская. — Замечу, что практически во всех территориях сделали правильные выводы после напряжённой ситуации прошлого года, когда была эпидемия гриппа. Сегодня в лечебных учреждениях есть достаточный запас противовирусных препаратов, антибиотиков и других необходимых лекарств. Чётко определено, как в случае необходимости наладить потоки для госпитализации детей, беременных, пожилых людей. Специалисты медицины катастроф постоянно на связи с территориями области — ведут мониторинг, консультируют, в случае необходимости бригады выезжают за тяжёлыми больными...

Но лучше предупредить болезнь и её осложнения. Медики подчеркивают: хорошая профилактика — прививка. Если всё же загрипповали — нужно вызывать врача на дом, не стоит переносить болезнь на ногах — это в четверти случаев чревато пневмонией, отитом и другими осложнениями. Защитные маски рекомендованы и заболевшим, вынужденным посещать общественные места, и здоровым (особенно беременным!), желающим сохранить хорошее самочувствие.

ЛОР-неотложка

как вызов фактору времени

Марина РУВИНСКАЯ

«Скорая помощь» доставила днём в приёмный покой хирургии Городской клинической больницы № 40 44-летнего мужчину с сильной головной болью и затруднённым дыханием, ночью — бабушку с сильным носовым кровотечением.

В Городской клинической больнице № 40 Екатеринбург с конца января в круглосуточном режиме начали принимать лор-больных, поступающих по скорой помощи из Чкаловского и Верх-Исетского районов. Ранее все «острые» больные ЛОР-профиля, независимо от своего места жительства, принимались только в 23-й больнице, расположенной на отдалённом Эльмаше. Это организационное ре-

шение медиков — огромный «плюс» для ЛОР-пациентов в неотложных состояниях. Ведь фактор времени зачастую становится определяющим для спасения больных этого профиля. Из-за проблем с ЛОР-органами может возникнуть дыхательная недостаточность, а это напрямую угрожает жизни человека. Опасны заболевания уха-горла-носа и внутренними осложнениями. Нередко банальный насморк (в случае неправильного лечения) приводит к менингитам, абсцессам, тромбозам. И тут монопрофильность больницы (быстрая помощь и консультации инфекционистов, хирургов и нейрохирургов) только на руку пациентам. Бывает, человек задыхается так, что подозревает дифтерит, а выясняется, у него просто ангина. А может быть, и наоборот.

Тот самый «Пеликан», который «делает исключительно важное дело»

Ольга ИВАНОВА

«Областная газета» уже сообщала, что во время визита в Екатеринбург Президент России Дмитрий Медведев посетил коррекционное учреждение, в котором особым детям помогают подготовиться к школе. Учреждение называется «Пеликан». На Среднем Урале оно известно прежде всего тем, что существует на негосударственные деньги. И при этом умудряется успешно развиваться.

Проект «Пеликан» был запущен группой энтузиастов четырнадцать лет назад. За это время официальная часть названия учреждения менялась много раз — сначала «Пеликан» величали центром помощи детям-инвалидам, потом реабилитационным центром, затем коррекционной школой, и наконец, теперь его зовут центром индивидуального образования.

Высвекли менялись, но неизменным оставался главный принцип существования «Пеликана» — он живёт для того, чтобы абсолютно бесплатно (но при этом эффективно) помогать малышам с ограниченными возможностями здоровья, а также детям из многодетных и малоимущих семей. Финансируется центр физическими лицами и региональными фондами. Определённую поддержку в части, например, методического сопровождения или предоставления в безвозмездное пользование помещения, оказывают местные власти. Но основной «двигатель прогресса» — сами сотрудники, которые трудятся здесь в основном не корысти ради.

Сегодня «Пеликан» принимает около ста ребят-школьного и младшего школьного возраста (нашичали с одного десятка). В центре, который расположен в здании бывшего детского сада на улице Сухолюкской, с ними занимаются психологи, логопеды, спортивные тренеры и медики. Каждый ребёнок проходит реабилитацию по индивидуальной программе, благодаря этому он быстрее адаптируется в социальной среде, приобретает необходимые для жизни навыки.

» Стр. 1

Владимир БУБЛИК, ректор Уральского государственного юридического академии, доктор юридических наук, профессор:

— Законопроект «Об образовании» готовился в короткие сроки, поэтому, конечно, он был сырым, спорным, небезупречным с точки зрения юридической техники. И наша комиссия как раз-таки учла все замечания и сделала проект приемлемым. Сейчас он уже может обсуждаться и проходить серьёзную экспертизу в комитете Государственной Думы. Впереди ещё огромная работа по его совершенствованию, прежде чем этот документ станет законом.

Часто законопроект «Об образовании» напоминал инструкцию, приказа Минобраз, что было недопустимо.

Мы очень много сокращали, делали технические поправки. Были даны по соотношению данного законопроекта с действующим законодательством. Оказалось, очень трудно встроить этот законопроект в действующую систему. Вот, например, статья 86, посвящённая коммерческой концессии в сфере образования, не соответствовала Гражданскому кодексу, поскольку коммерческие концессии — так называемый франчайзинг — это договор, которым могут заниматься только коммерческие организации. Образовательные учреждения могут только извлекать доходы, но это не предпринимательская деятельность. Вот тот самый пример неудачной формулировки, которой не должно быть в законе.

Известно, что министер-



Дети здесь учатся играючи. Фото Станислава САВИНА

ство образования и науки и министерство юстиции РФ серьёзно занимаются проблемами качества образовательных учреждений. А в законопроекте есть незамеченная, на первый взгляд, норма, которая позволяет одному вузу предоставлять другому свои методические разработки, учебники. И тот вуз будет их использовать, а затем выдавать диплом вуза — разработчик программ, например, МГУ. Это попытка уйти от государственного контроля и прототип тропинку, но совсем корректную с точки зрения закона. Поэтому мы порекомендовали эту норму исключить.

Вуз сам должен заниматься образованием, учить студентов, отвечать за их обучение и выдавать диплом. Диплом — это гарантия качества вуза, а не чужая торговая марка.

Евгений РЫБАКОВ, директор Уральского государственного колледжа имени И.И. Ползунова, кандидат экономических наук, почётный работник среднего профессионального образования:

— В основном структура действующего закона в законопроекте «Об образовании» сохранена, но даны более глубокие формулировки по всем направлениям. Правда, есть ряд моментов, которые не совсем логичны в этом законопроекте.

В частности, в новой редакции отсутствует начальное профессиональное образование. Считаю, что это неверно, поскольку учреждения НПО ориентированы на определённую социальную группу обучаемых и ведут подготовку рабочих кадров для значительного количества промышленных предпри-

ятий. Мне кажется, это приведёт к ещё большему дефициту кадров на рынке труда.

В статье 58, пункт 1 законопроекта предлагается приём в учреждения среднего профессионального образования, колледж и техникум, на общедоступной основе. Это значит — без конкурса. Не могу с этим согласиться, потому что обучение в учреждениях СПО предполагает определённую теоретическую подготовку и получение практических навыков студента. Для того чтобы освоить эту программу, абитуриент должен иметь определённые знания, потому конкурс при приёме необходим.

Наконец, ещё один момент, по которому я не согласен с законодателями, — согласно статье 113, пункт 2, учреждения СПО типа колледжей относятся к системе высшего профессионального образования. Может быть, это и хорошо, но колледжам будет достаточно сложно конкурировать с вузами, также будет сложно получить лицензию и аккредитацию, соответствующую высшему профессиональному образованию. Мне кажется, было бы лучше, если колледжи остались бы в разряде СПО.

Не могу не отметить и положительные стороны законопроекта. Очень приятно, что уделено внимание доступности образования, чётко закреплены права обучающихся. Хорошо, что сделали акцент на социальной части — образование людей с ограниченными возможностями. Выделены государственные гарантии при получении образования. Хорошо, что есть отдельный раздел, который даёт возможность субъектам РФ принимать нормативные документы в области образования. Прописаны здесь

и организационные формы образовательных учреждений, которые могут вести подготовку специалистов, а главное, закреплена конкурсная система распределения контрольных цифр. А это значит, что появится государственный заказ, который можно будет объективно выигрывать.

Руслан ХУЗИН, учитель физики и информатики Крутилинской школы муниципального образования Красноуральский округ, финалист регионального этапа всероссийского конкурса «Учитель года», лауреат «Премии Рунета-2010» в номинации «Учительский интернет-проект года»:

— Очень хорошо, что законопроект «Об образовании» доступен в Сети и все желающие могли принять участие в обсуждении. Я, конечно, тоже этой возможностью воспользовался. Спорным в законопроекте мне кажется то, что педагоги, например, с 20-летним стажем, не должны проходить аттестацию. Ведь аттестация во многом движет педагога к самообразованию, повышению уровня профессионализма. Конечно, кто-то скажет, что разница в денежном эквиваленте между учительскими категориями не очень ощутима, поэтому нет никакого смысла иметь высшую категорию. Эти мысли, возможно, не обосновательны. Дополнительные финансовые поощрения стали бы стимулом для учителей. В целом же хочется верить, что разумные пожелания участников обсуждения будут учтены в окончательном варианте законопроекта.

Компьютер выходит на улицу

Инфоматы — это уличные компьютеры с выходом в Интернет. С них можно будет выйти на сайт госуслуги.рф и воспользоваться всеми возможностями, которые он предоставляет.

В течение года инфоматы появятся в 16 городах: Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск, Серов, Асбест, Полевской, Верхняя Пышма, Красноуральск, Заречный, Качканар, Ирбит, Красноуральск, Ревда, Алапаевск, Невьянск, Екатеринбург.

Уличный компьютер «инфомат» внешне похож на банкомат или терминал моментальных платежей. Начинка технического устройства та же: экран, отверстие для купюр и картридер. Внешне отличает его надпись крупными буквами «Государственные услуги», и возможности у него гораздо шире.

Через инфомат можно зайти в личный кабинет сайта госуслуги.рф и оформить ряд государственных услуг в электронном виде. Например, подать заявку на оформление загранпаспорта или записаться к врачу, а затем на месте же распечатать талон. Сайт также предоставляет электронный банк бланков и форм, которые требуется заполнить при оформлении каких-либо услуг. Можно распечатать образцы, а также отсканировать свои документы, узнать свою сумму долга, например, за услуги ЖКХ и тут же оплатить её наличными деньгами или с помощью банковской карты.

В целом пользователь инфомата получит такие же возможности, как если бы он открыл сайт госуслуги.рф на рабочем или домашнем компьютере. Информационный киоск послужит службой тем, у кого в данный момент нет доступа к Интернету. Инфоматы будут располагаться в общедоступных местах, например, в почтовых отделениях или поликлиниках. Сейчас министерство информационных технологий и связи Свердловской области согласовывает с поставщиком места установки аппаратов.

— В инфомате будет много пояснений, указателей, справка. Обращаться с ним не сложнее, чем с банкоматом, — поясняет заместитель начальника отдела развития информационных ресурсов и систем министерства информационных технологий и связи Свердловской области Максим Логинов.

Инфоматами уже активно пользуются жители Мурманской области и Республики Татарстан. В декабре минувшего года первый инфомат появился в Москве в здании Центрального телеграфа. Популярностью пользуется оплата штрафов ГИБДД. Всего же министерство связи и массовых коммуникаций РФ в рамках программы «Электронная Россия» намерено установить в течение года около 500 инфоматов, отдав предпочтение местам со слабым проникновением Интернета.

Екатерина ГРАДОВОЕВА

Кошелёк пенсионеров потяжелее

И наша комиссия как раз-таки учла все замечания и сделала проект приемлемым. Сейчас он уже может обсуждаться и проходить серьёзную экспертизу в комитете Государственной Думы.

Владимир Бублик

В 2011 году пенсионерам Свердловской области будут увеличены размеры федеральной социальной доплаты.

Федеральная социальная доплата установлена с 1 января 2010 года всем неработающим пенсионерам, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации. Подчёркнём, что при подсчёте общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются все виды пенсий, ежемесячная денежная выплата, включая стоимость набора социальных услуг, дополнительное материальное обеспечение и другие меры социальной поддержки, установленные законодательством субъектов РФ в денежном выражении.

В Свердловской области для расчёта федеральной социальной доплаты с 1 января 2011 года прожиточный минимум установлен в размере 4813 рублей, что на 335 рублей выше, чем в прошлом году.

С января этого года 73 тысячам пенсионеров нашей области, которым в 2010 году была установлена федеральная социальная доплата, перерасчёт размера доплаты, исходя из нового прожиточного минимума, произведён в автоматическом порядке на основании сведений, имеющихся в распоряжении органов ПФР и сведений, представленных органами социальной защиты населения. Так что никаких заявлений им подавать не нужно.

Тем гражданам, у которых право на получение федеральной социальной доплаты в связи с увеличением прожиточного минимума возникло впервые, необходимо обратиться в территориальное управление ПФР с соответствующим заявлением. Отметим, что федеральная социальная доплата в данном случае будет установлена с 1 числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО